



# 邓蓉:为新冠肺炎患者照亮康复的路

## 人物档案

姓名:邓蓉  
性别:女  
年龄:39岁  
工作单位:菏泽市立医院  
重症医学科二病区护士长  
援鄂时间:1月28日—3月21日  
援鄂地点:黄冈市大别山区域医疗中心重症7组

初到湖北黄冈的两天是各种培训。在医疗队分组时,我兼任重症组的护理组长,自己训练好的同时,还负责考核组员。我怀着对大家高度负责的态度,自觉督促大家加紧练习,好好练习,因为疫情紧迫,给我们练习的时间是有限的。大家每天练习到很晚,我总是在别人都走得差不多了,还要加练几遍,平时多流汗,战时少流泪,以平安回家的信念支撑着自己。

进入“战场”的第一个班,就是大夜班,工作地点是一个临时改造的隔离病人医疗点。我们是第二组,一晚上接诊了25名患者。大家初次真正实战,防护服也穿得参差不齐,一些组员的护目镜早早就变模糊,没有电梯,上下楼变得很危险。作为组长,我主动担起这个担子,为保证所有组员的安全,在七层楼的病房之间来回往返协调,协助

处理重症病人。一个班八小时下来,身上早已经被汗水浸得湿漉漉的。这里没有空调,没有暖气,脱下防护服,就要赶紧换上衣服,否则很容易感冒。说好的第一时间洗澡,只能是说说了,赶紧穿上衣服回到驻地去洗澡。战时状态,没有什么可抱怨的,是党员就要勇于担当,选择了就要勇往直前。

在临时隔离点上了两轮的夜班后,接到指挥部通知,要转到大别山区域医疗中心开展工作。医疗队经过前期的磨合,各项制度和流程逐渐完善,物资和工作环境有所改善,或许唯一的不足就是冷,习惯了北方冬天的暖气,到了这里还是很不适应的,厚厚的防护服里要再穿上厚厚的保暖服御寒,而工作忙起来,就变成了湿透的凉背心。但是条件不管怎么恶劣,我们知道自己的使命和任务,条件不管再难,我们也能咬牙坚持,我们就是这个时代的战士,作为医护人员,完成时代赋予我们的使命是值得骄傲的事。

初到新托管的病区,东西两个病区共120张床位,2个班下来就收满了病人。由于重症监护病区床位有限,每个病区都有不少危重症患者,工作任务还是很重的。一位60岁的大娘,因为发热、憋喘、咳嗽控制不好,由当地医院转入大别山区域中心医院。她是在我们班上接诊的,看着病人憋喘厉害,神情高度紧张,测氧饱和度才80,赶紧给予高流量吸氧、心电监护、静脉通路,一气呵成。老人家病情太重,活

动各种不方便,我们就主动给老人家翻身,伺候大小便,喂饭、喂药,承包了她的一切护理。在我们团队精心的照料下,老人家很快转入普通病房,完全能自理了。刚开始要把她转入普通病房时,她拉着我的手,不愿意撒开,死活不走,以为不让她住在这个病区了。她哭着说,她相信我们,我们比她自己的孩子对她还要好,她表示坚决不走。直到听到我们说,还是我们照顾她时,她才同意转走。

病区走廊里,不允许病人没事随便串门,有个二十多岁的轻症小伙子,没事就到隔壁女病室,出入频繁,完全不遵守规定。我作为组长,告诉他不能随便走动,他说,那个房间住着他的一个同事,因为怀孕了,恶心呕吐得厉害,他便主动去照顾她。了解清楚情况后,我们告诉他,放心吧,有我们在,我们一定替你照顾好她。于是,我就跟其他组的组长交班,把照顾那个女士当做了交班的内容。平时上班,我和组员都会带些水果给她,还有医疗队派发的牛奶也都给她带过去。这个女士在我们的精心照料下,和那个小伙子同天康复出院了。他们临走前对我们依依不舍,感激涕零,拉着我们的手,久久不愿放开。

看着一批批康复出院的患者,感觉这就是满足,这就是幸福,这才是我们真正的价值。我选择加入医疗队无怨无悔,感恩培育我成长的医院和科室。  
牡丹晚报  
全媒体记者 张红梅 整理



北京现代 | NEW THINKING.  
NEW POSSIBILITIES.

## 购车送5年免费保养



### 轿跑

### 菲斯塔

## 0首付购车 2小时内放款

新一代ix25  
0利息  
一张身份证  
即可贷款



北京现代东关通源店 销售热线:2046888 菏泽市黄河东路与南京路交叉口东100米路南